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                                                         РЕЗИМЕ 

 

Индустријска револуција је довела до развоја фабрика за производњу у великим размерама, што 

је довело до консеквентних промена у друштву. Првобитно су фабрике функционисале на парни погон, 

али се касније прешло на електричну енергију када је развијена електрична мрежа. 

У свету последњих неколико година долази до развоја и имплементације напредних 

технологија, а пре свега дигиталне технологије у производне процесе индустрије. Темељне промене 

доносе дигиталне технологије као што су: увођење интернета, укључујући отворене софтверске 

платформе, отворене комуникације, отворене базе података са моћним уграђеним процесорима, тако да 

умрежена производња у индустрији постаје флексибилнија и учинковитија. 

Механизована линија за монтажу је уведена како би се делови саставили на поновљив начин, са 

појединачним радницима који у току процеса обављају одређене кораке. То је довело до значајног 

повећања ефикасности и снижавања трошкова завршног процеса. Касније се аутоматизација све више 

користи за замену људских оператера, а овај процес је убрзан развојем компјутера и робота, тј. 

дигиталне технологије. Индустрија 4.0 подразумева потпуну дигитализацију свих процеса производње. 

Вештачка интелигенција омогућава машинама да уче из искуства, да се прилагођавају 

околностима, обављају задатке и доносе одлуке, аутоматизује понављајуће учење и открива нове 

корелације уз помоћ података, побољшава рад постојећих технологија, прилагођава се алгоритмима 

прогресивног учења, проналази структуру и регуларности у великим количинама података, анализира 



их користећи неуронске мреже, постиже невероватну тачност процене и извлачи највише тачних 

података. 

Компаније широм света (а и владе земаља) раде ужурбано на томе да имплементирају напредне 

технологије у производне процесе индустрије, те на тај начин искористе нове информационе и 

комуникационе технологије (ICT) како би производиле учинковитије, продуктивније и флексибилније.  

Предмет овог рада јесте имплементација и примена савремених технологија управљања које се 

сматрају концептима Индустрије 4.0 у сферу производње, јер компаније које желе остати на тржишту 

морају да прате развој и врше модернизацију и аутоматизацију производних процеса како би биле 

конкурентне на глобалном тржишту. 

Кључне речи: Индустријска револуција, Индустрија 4.0, дигитализација, савремене 

технологије управљања, модернизација процеса производње 
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